

24-05-2024

Dunaire एलिमेंटरी के विश्व-भ्रमण करने वाले संगीत के विद्यार्थी राष्ट्रीय मंचों और टीवी शो से लेकर व्हाइट हाउस तक लोकप्रिय हो रहे हैं

बहुत कम लोग ही लंदन, पेरिस या इटली गए हैं या किसी राष्ट्रीय टेलीविजन शो के लिए ऑडिशन दिया है। Ms. Chelsea Cook के विद्यार्थियों ने ऐसा किया है।

Ms. Cook Dunaire एलिमेंटरी स्कूल में एक दूरदर्शी संगीत शिक्षिका हैं। 2011 में, उन्होंने एक विद्यार्थी ज़ाइलोफोन ग्रुप बनाया था। तब से, इस ग्रुप ने व्हाइट हाउस, मिडवेस्ट क्लिनिक इंटरनेशनल बैंड और ऑर्किस्ट्रा फ़ेस्टिवल और यूरोप जैसे प्रतिष्ठित स्थानों पर प्रदर्शन किया है।

Ms. Cook ने कहा, “यह अभी भी अविश्वसनीय लगता है। यह वाकई रोमांचक है, और मैं अपने विद्यार्थियों के लिए और भी अधिक उत्साहित हूँ क्योंकि हम सभी एक परिवार की तरह हैं।” “मेरे विद्यार्थियों और मेरे बीच एक अटूट रिश्ता और एक विशेष बंधन बन गया है। मुझे खुशी है कि हम इसे एक साथ अनुभव कर सकते हैं।”

यह ऑडिशन हाल ही में Ms. Cook के [The Kelly Clarkson Show](#) में आने के बाद लिया गया है। शिक्षक प्रशंसा सप्ताह के दौरान, Ms. Cook को “क्लास में सर्वश्रेष्ठ” के रूप में मान्यता दी गई और उन्हें Scholastic से \$5,000 और खुद Kelly से \$5,000 मिले। Dunaire एलिमेंटरी के प्रधानाचार्य Dr. Sean Deas ने कहा कि इस फंड का इस्तेमाल स्कूल की नई बुक वेडिंग मशीन के लिए किताबें खरीदने और फिक्शन और नॉनफिक्शन किताबों के माध्यम से स्कूल के विविध समुदाय की सहायता करने के लिए किया जाएगा।

Dr. Deas ने कहा, “ये किताबें व्यक्तिगत शिक्षण, आत्म-प्रभावकारिता, करियर की आकांक्षाओं और आंतरिक प्रेरणा को बढ़ावा देने के लिए उपहार और संसाधन के रूप में काम करेंगी।” “संक्षेप में, वे हमारे छोटे विद्यार्थियों को अकादमिक रूप से सफल होने और सामाजिक रूप से विकसित होने के साथ-साथ आगे बढ़ने में मदद करेंगी।”

शो के दौरान, Ms. Cook को अपने बचपन के प्रेरणादायी शिक्षक Mr. Chester Griffin के आने से सुखद आश्चर्य हुआ, जिन्होंने उनकी संगीत शिक्षा यात्रा में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। Ms. Cook ने 2001 में DeKalb स्कूल ऑफ़ आर्ट्स से स्नातक किया, जो DeKalb काउंटी स्कूल डिस्ट्रिक्ट का हिस्सा है। स्कूल ऑर्किस्ट्रा में उनकी भागीदारी छठी ग्रेड में शुरू हुई, और उनके शिक्षक, Mr. Griffin ने उन्हें प्रेरित किया।

उन्होंने कहा, “उन्होंने हमें ऐसी चीज़ों से परिचित कराया, जिनका मैंने पहले कभी अनुभव नहीं किया था। वे पहले शिक्षक थे, जो हमें Georgia से बाहर ले गए।” “हम Alabama गए, और एक उत्सव के लिए हम Florida गए। जब मैं शिक्षक बनी और इस तरह के अवसर मेरे सामने आने लगे, तो मैंने इन अवसरों का लाभ उठाया जैसा Mr. Griffin किया करते थे वे ही थे, जिन्होंने मुझे अपने विद्यार्थियों को बिल्कुल वैसे अवसर देने के लिए प्रेरित किया।”

New York शहर में मेट्रोपॉलिटन ओपेरा हाउस के साथ संभावित दुर्भाग्यपूर्ण परिस्थितियों के कारण अपने करियर में बुरे समय का सामना करने के बाद, Ms. Cook ने 2010 में एक संगीत शिक्षक बनने का निर्णय लिया और 2011 से Dunaire एलिमेंटरी के विद्यार्थियों को प्रेरित कर रही हैं। विद्यार्थियों को गैर-पारंपरिक संगीत शैलियों से परिचित कराने के उनके दृष्टिकोण की उनके प्रधानाचार्य प्रशंसा करते हैं, जो आमतौर पर एलिमेंटरी स्कूलों में नहीं कराया जाता है।

Dr. Deas ने कहा, “संगीत के माध्यम से Ms. Cook ने Dunaire समुदाय को रचनात्मकता और श्रवण अभिव्यक्ति से परिचित कराया है, जिससे कई विद्यार्थियों को संगीत और आवाज के माध्यम से संचार के नए अवसर मिलते हैं।”

“विद्यार्थियों ने उनके नेतृत्व में जो कुछ भी सीखा है, उससे उनमें संगीत कार्यक्रम के अनुशासन के साथ साथ आत्मविश्वास की भी वृद्धि हुई है।”

Ms. Cook अपने विद्यार्थियों को Orff-Schulwerk शिक्षण पद्धति के अनुसार संगीत की शिक्षा देती हैं। यह विकासात्मक दृष्टिकोण संगीत, आंदोलन, नाटक और भाषण को एक बच्चे के खेल की दुनिया के समान पाठों में जोड़ता है। इसे 1920 के दशक के दौरान जर्मन संगीतकार Carl Orff और उनके सहयोगी Gunild Keetman द्वारा तैयार किया गया था।

Ms. Cook ने कहा, “हम उन चीजों को अपनाते हैं जिसे बच्चे स्वाभाविक रूप से करना पसंद करते हैं और उन्हें उसी तरीके से संगीत की अवधारणाएं सिखाते हैं।” “सबसे बड़ी बात यह है कि मैं चाहती हूँ कि बच्चे यह सीखें कि निर्माण करते समय सहज कैसे महसूस किया जाता है।”

ज़ाइलोफ़ोन ग्रुप में Ms. Cook के एक विद्यार्थी ने ग्रुप के लिए संगीत की व्यवस्था करने में मदद की है।

उन्होंने कहा, “इस तरह से बहुत सारे लोग संगीत लिखकर पैसा कमाते हैं।” “आपको क्या लगता है कि संगीतकार कहां से आते हैं? इसकी शुरुआत इसी स्तर से होती है।”

Ms. Cook द्वारा अपने सोशल मीडिया पेजों पर उनके प्रदर्शन के वीडियो अपलोड करने के बाद ज़ाइलोफ़ोन ग्रुप की लोकप्रियता में काफी वृद्धि हुई। जमीनी स्तर पर प्रदर्शन के कारण उन्हें देश भर में और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर प्रदर्शन करने के लिए आमंत्रित किया गया, जिसमें Florida में उसी उत्सव में भाग लेना शामिल है जहां उन्होंने एक विद्यार्थी के रूप में प्रदर्शन किया था। उनकी उल्लेखनीय सफलता के कारण Ms. Cook को अन्य संगीत शिक्षकों को अपनी विधियां सिखाने के लिए भी आमंत्रित किया गया।

जनवरी में, वे Arkansas में एक क्लिनिक में थीं, जहां उन्होंने अन्य संगीत शिक्षकों को अपनी शिक्षण तकनीकों के बारे में सिखाया, जिसमें एक ऐसी विधि भी शामिल थी जिसमें वे नर्सरी राइम्स को हिप-हॉप गानों में बदल देती हैं। उनके क्लिनिक में रहने के दौरान, Little Rock स्कूल डिस्ट्रिक्ट के समन्वयक ने “जैक एंड जिल” गाया। यह गाना इतना सुंदर था कि Ms. Cook ने इसे रिकॉर्ड किया और अपने सोशल मीडिया पेजों पर साझा किया। वीडियो को दस लाख से ज़्यादा बार देखा गया।

वीडियो ने The Kelly Clarkson शो और America’s Got Talent के निर्माताओं का ध्यान आकर्षित किया। Ms. Cook ने अपने और अपने विद्यार्थियों को अवसर देने के लिए आभार व्यक्त किया, और उन्हें उम्मीद है कि यह संगीत के प्रति उनके प्रेम को बढ़ाता रहेगा।

उन्होंने कहा, “इस स्तर पर, हम चाहते हैं कि वे संगीत से प्यार करने लगें।” “हम चाहते हैं कि वे जीवन भर संगीत से जुड़े रहें, चाहे वे कुछ भी कर रहे हों।”